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Olvasóinkhoz.
Egy helybeli estilap munkatársa, ki 

a tisztességes újságírást összetéveszti a 
botrányhajhászással, egy hét óta szemé­
lyes jellegű támadásokat intéz lapunk 
felelős szerkesztője és kiadótulajdonosa 
ellen azért, mivel ez az itt működő 
színtársulat vállalkozójának a szinlapok 
és kommünikék közlésére nézve egy 
minden tekintetben méltányos és előzé­
keny hirdetési árajánlatot tett.

A támadó cikkek Írója, aki három 
havi itt időzés után minden áron a 
„közélet purifikátorának“ akar felcsapni 
Fiúméban, verte a mellét és nagy han­
gon hirdette, hogy ezeket a dolgokat 
„sehol a világon nem fizetik“. Szer­
kesztőnk eljárását pedig hazafiatlanságnak, 
megsarcolásnak és mi egyébnek nevezte. 
Nehogy olvasóink ama része, mely a 
színházi hirdetések természetét és a 
kiadóhivataloknak ez ügyben szokásos 
eljárását nem ismeri, csak részben is 
félrevezettesse magát az eszközeiben 
egyáltalában nem válogatós, botrányhaj- 
hászó kijelentéseitől, egyenesen a „Ma­
gyar Újságkiadók Országos Szövetségé 
hez, az összes fővárosi és vidéki lapok 
hivatalos fórumához fordultunk, hogy 
igazolja eljárásunkat. Erre ma a Szö­
vetség ügyészének és a szövetségi hiva-

„A Tengerpart“ tárcája.

Pogány Pál ur esetei.
Kengyely Jóskának ezen a tájékon valami 

dolga lévén, egy kis kerülővel útba ejtette 
Pogányékat. Pál ur ugyan ezidő szerint szal­
maözvegy volt, mert a nemzetes asszony két 
hét óta a leányánál tartózkodott. Jucika váran­
dós állapotára való tekintettel most a nem­
zetes asszony volt nála a soros és nem 
Kengyeliné Jóskáné, mint az első ilyen alka­
lommal.

De a szalmaözvegység nem gátolta Pál 
urat, hogy néha vendégét és nászát minden 
jóval el ne tudja látni, ami egy úri háznál 
feltalálható. A nemzetes asszony fehér cseléd­
jei úgy ki voltak már oktatva, hogy egypár 
vendég nem hozta őket zavarba. Misa is tudta 
a járást a pincébe, hol az igaz, hogy csak 
idei borok vannak, mert a keserű termésnek 
nem szabad megöregedni, de az tiszta és jól 
itatja magát, kivált igy tavasszal savanyuvizzel 
de Pál ur maga tisztán issza, mert azt 
tartja, hogy :

„Aki vizet tölt a borba,
Guta üti aztat volna.“

Itt van Gujáss bácsi és Balló Béni is.
Ebéd alatt érkezik a posta, hogy Juciká- 

nak fia született. A nagyapák erre az öröm­
hírre egymás nyakába borultak, azután koc- 
cinfottak a többiekkel az uj honpolgár egész­
ségére.

— Tudjátok-e barátaim, micsoda nap

talos értesítő felelős szerkesztőjének, dr. 
Marton Sándornak aláírásával a követ­
kező választ kaptuk, melyhez felesleges 
bárminemű kommentárt füzniink:

MAGYAR U3SÁ6H1AQÓH ORSZÁGOS SZÖÜETSÉ6E.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
A Magyar Újságkiadók Szövetsége 

elnökéhez intézett átiratára, minthogy 
elnökünk ez idő szerint Karlsbadban 
időzik, — az ügy sürgősségére'való 
tekintettel, — én vagyok kénytelen az 
ideiglenes választ a következőkben meg­
adni.

A Szövetség számos ülésein kifeje­
zésre jutott a Szövetség választmányának 
azon. nézete, hogy a színházaknak úgy­
nevezett kommünikéi és szinlapjai le- 
közléséért hirdetési dij követelendő. 
Az Ön elvi álláspontja tehát teljességgel 
fedi a Szövetségben kifejezésre jutott 
álláspontot és azt helyesnek és korrekt­
nek kell elismernem.

A Szövetségnek legutóbb 1911. évi 
február 25-én Aradon megtartott teljes 
választmányi ülésén, melynek főtárgyát a 
hirdetési ügy szabályozásának tárgya 
képezte, a Szövetség egyhangúlag hatá­
rozta el azt, hogy az általános hirde­
tési tabellába, (amelyet az egyes lapok 
a hirdetés speciális tartalmú vagy speciá­
lis elhelyezése szerinti hirdetési árakból

tartoznak összeáilitani), külön beállítan­
dó a színházi szinlapok és kommüni­
kék árszabása is.

Megjegyzem egyébként, hogy ez a 
kérdés a Szövetség ülésein már sokat 
lett vitatva, e tárgyban több indítvány 
lett tárgyalva, de a Szövetség ülésein 
mindig az jutott kifejezésre, hogy oda 
kell hatni, hogy a lapok a színházak és 
hasonló vállalatok szinlapjainak és kom­
münikéinek leközléseért okvetlenül di- 
jáztassanak, csupán az volna tilos, hogy 
az ily díjazás azzal a célzattal történjék 
és fogadtassák el, hogy az a szabad 
kritika jogát bármely irányban is be­
folyásolja.

Amennyiben Önnek szüksége volna 
arra, hogy beadványával Szövetségünk 
tovább is foglalkozzék, úgy azt a leg­
közelebbi választmányi ülés elé fogjuk 
terjeszteni.

Budapesten, 1911. május hó 8.
Kiváló tisztelettel

Dr. Marton Sándor
a Magyar Újságkiadók Országos 

Szövetségének jogtanácsosa.
Tekintetes

Murai Jenő urnák
„A Tengerpart“ cimü napilap szerkesztője 

és kiadótulajdonosa
Fiume.

volt tegnap, mikor a kis unokám született ?
— kérdi Kengyely Jóska.

Március 20-ika Kossuth Lajos halálo­
zási napja.

— ilyen az élet, egy nagy ember meg­
halt és egy kis ember születik. — Ezt a szen­
tenciát Gujáss bácsi bocsátja világgá.

— Nem lehessen tudni, nem a Kossuth 
Lajos lelke szállott-e bele az uj szülöttbe.
Ezt Bittó Béni szavalja, aki egy kissé mindig 
hitt a lélekvándorlásba.

— Egy eszmét adtál nekem, Béni bará­
tom, a gyereket Kossuth Lajosnak kereszteljük.

— Elfogadom 1 — hagyta helybe Ken­
gyely Jóska.

— Gazda nélkül csináljátok a számadást,
— szólal most fel Gujáss bácsi.

— Az én fiam nem fog apja akaratának 
ellentmondani.

— Az én leányom még kevésbbé.
Nem is ezekről beszélek, hanem a

papiói.
— A papnak azt kell tenni, amit a szülők 

akarnak. ,
— Tán meg teszi, de az anyakönyvbe 

nem írja be.
— Már miért ne Írná ?
— Mert Kossuth nem szent.
— Minden igaz magyar előtt szent, ez az 

én véleményem, — mondja Pál ur.
— Százszor szentebb, mint Szervácz, — 

mondja Kengyeli.
— Pongrác, — toldja Béni.
— Bonifác, — fejezi be Gujáss.
— A fagyos szentek, akik kiveszik az

ember szájából a kenyeret.
— Meg Urbán, aki megissza elölünk a

bort.
— Akiket a kutya se hiv az asztalunk­

hoz, mégis oda ülnek.
így versengtek a bus magyarok a szen­

tek lekicsinylésében.
— Most már csak azért is követelni 

fogjuk attól a paptól, hogy a gyereket Kos­
suth Lajosnak keresztelje és igy írja be a 
matrikulába — dörgik a nagyapák.

— A polgári anyakönyvvezető talán 
meg is teszi, de a papot kétlem, — jegyzi 
meg Gujáss bácsi.

— Hát ha Pulszkyt Garibaldinak hív­
hatják, miért ne hívhatnák Kossuthnak az én 
unokámat — méltatlankodik Pál ur.

Pulszky iuteránus, de Kengyely katho-
likus.

— Akkor inkább luteránussá leszek, — 
mondja Jóska.

— De mit szól hozzá Titusz, a fiad.
— Az apja kedvéi e azt is megteszi.
— Most meg már az asszonyokat hagy­

tátok ki a számításból, — akadékoskodik 
Gujáss bácsi.

— Ej, nem mindenki olyan papucshős, 
mint Gujáss bácsi.

Gujáss bácsi Pál urnák erre a meg­
jegyzésére nagyon elkomolyodott és igy vála­
szolt :

— Nekem nincs hites feleségem, csak 
gazdaasszonyom, nem tagadom, hogy egy kissé 
nyelves, de a nyelvelését eltűröm, mert tudom, 
hogy engem tart vissza a devernálási szenve-
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A levél eredetijét felelős szerkesz­
tőnk a szinügyi bizottság holnapi, csü­
törtöki ülése elé fogja terjeszteni.

Városi statisztika.
Az országos statisztikai hivatal folyó évi 

munkaprogrammjába többek közölt az önkor­
mányzati szervek statisztikájának összegyűjté­
sét vette fel és ennek keretén belül a városok I 
statisztikáját is össze fogja állítani. A városok I 
jövő sorsára nagy jelentősége van ennek a ' 
részletes statisztikai adatgyűjtésnek.

Évtizedekig a városok sorsának ügye el­
hanyagolt ága volt az államkormányzásnak s * 
igy évtizedekig a hivatalos statisztika sem ér- I 
deklődőtt a városok érdekes, sajátos, mozgalmas 
élete iránt. Csak a legutóbbi idő az, mióta f 
talán inkább gazdasági szükségszerűségből, i 
mint a városok nagy jelentőségének belátásá­
ból, reá terelődött a hivatalos körök figyelme 
is a városokra.

A városok helyzetét, életét, a városok 
intézményeit, a városok fejlődésé/el összefüggő 
városi társadalmi élet lüktetését, a városok 
bajait csak a statisztika tárhatja fel az érdekel­
tek és a nagyközönség előtt. A városokról 
ősszegyüjtendő statisztika megadja majd váro­
saink valódi megismerésének lehetőségét, más­
felől lehetségessé teszi a városok fejlődésére 
vonatkozó tudományos igazságok megállapítá­
sát. A statisztikának, mint tudományos igaz­
ságok kiderítésére szolgáló eszköznek s a le­
iró ismereteket egymással összefüggésben fel­
építő szervnek különösen nagy jelentősége 
van a városokra nézve.

A statisztikáról már Napoleon azt mon­
dotta: la statistique est le budget des choses 
(a statisztika a jelenségek költségvetése.) 
Hogy milyen nagy jelentősége van a statiszti­
kának a városokra, akkor fogjuk csak kellő­
leg tudni méltányolni, ha a városokról készí­
tendő, egybefoglalandó, csoportosítandó és 
összehasonlítható statisztikából megismerjük 
a városok helyzetét: tehát ;a nemzet életere­
jének legjelentékenyebb tényezőit. Magyaror­
szágon még nagyon kevés azoknak a száma, 
kiket áthat annak az igazságnak meggyőző 
ereje, hogy az egyes jóléte az összesség jólé-

délyemtól, már régen megütötték volna portá­
mon a dobot, ha ez a házsártos személy nem vol­
na mellettem, én neki sokat köszönhetek, de 
ha családi ügyeimbe avatkoznék, akkor rög­
tön elkergetném, ti azt azonban ilyen köny- 
nyen meg nem lehetitek a hites feleségeitek­
kel, az a különbség közöttünk. De annyit 
mondok, hogy ezt a keresztelési kényes kér­
dést csínján hozzátok elő az asszonyaitok­
nak, hogy kudarcot ne valljatok és ne keljen 
nekem a rámkent papucshős címet rátok 
visszakennem.

— Én éppen úgy tisztelem Kossuth 
Lajos, emlékét, mint ti s nincsen is ellene 
semmi kifogásom, hogy az újszülött e 
nagy névvel megbecsültessék és kívánom 
is, hogy Béni barátom sejtelme teljesedjék 
de jól vigyázzatok, mert az asszonyok 
kiszámíthatatlanabbak még a papoknál is

Ez a komoly hangon elmondott beszéd 
nagyon elhallgattatta a két nagyapát. Nem vá­
laszoltak rá semmit, csak némán nyújtottak 
kezet Gujáss bácsinak.

Azután nem beszéltek a dologról többet 
hanem koccintottak, ittak és leültek ferbíizni!

Később Gujáss bácsi is megtudta, hogy 
a kuruc nagyapák előadták szép, édes szóval 
az anyáknak Kossuth Lajost, de minden ékesszó­
lásuk dacára csak a Lajost bírták kivívni s 
így a plébánosnak is békét hagytak, de a 
tapolyvári polgári anyakönyvvezető, a ki a 
szentekkel nem törődik, szépen beírta egy­
szóval, hogy az újszülött neve „Kossuthlajos“, 
pedig ez a malrikula az igazi és nem a 
plébánosé !

S. Gy.

tétől függ és igy nem szívesen fordítanak 
megfelelő áldozatot annak a szervezetnek fej­
lesztésére, mely a kirívó igazságtalanságok 
feltűnésére alkalmas.

Most, mikor az országos statisztikai hi­
vatal munkaprogrammjába vette a városi sta­
tisztika alapos, részletes összegyűjtését, eb­
ben mi egy szebb jövő hajnalhasadását látjuk, 
mert érezzük, hogy végre irányadó körökben 
is felismerték a városok nagy jelentőségét, ere­
jét és az egész gazdasági és társadalmi beren­
dezés átformálására való képességét.

Az igazságnak megfelelőiig konstatálnunk 
kell, hogy a városokról nem az lesz a legelső 
statisztika, mely kizárólag csak a városok 
helyz tével és belső életével foglalkozik. A 
magyar városok országos kongresszusa már 
első közgyűlése alkalmával reámutatott a vá­
rosi statisztika gyűjtésének szükségességére és 
fontosságára. Kiváló s kitűnő szakember fej­
tette ki, hogy a városok érdekes, változatos, 
sajátságos élete a statisztika fokozottabb figyel­
mét érdemli meg. A városok kongresszusa ha­
tározatából kifolyólag sajtó alatt is van már a 
városuk statisztikai évkönyve, mely első ily­
nemű munka lesz a maga nemében. A városok 
statisztikai évkönyve azonban nem ölelhette fel 
a városok életviszonyaival összefüggő kérdések 
olyan tömegét, mint teszi azt most az orsz. 
statisztikai hivatal adatgyűjtése. Ez az adat­
gyűjtés kiterjed az általános kérdéseken kívül 
a városi alkalmazottak viszonyaira, az adózási 
viszonyokra, a város háztartására, a város adós­
ságaira, a városi gyámpénztárra, a város va­
gyonállapotára és a város kezelése alatt álló 
alapoknak, takarékbetéteknek, értékpapíroknak, 
adósleveleknek gyümölcsöztetési és elhelyezési 
módjaira, a város nyugdíjalapjára, a szegény- 
ügyre, a rendezett tanácsú városok törvény­
hatósági terheire, a közoktatásügyre, a városi 
kultur- és jóléti intézmények fenntartási költ­
ségeire, a város összes üzemeire : a világítás 
vízvezeték, csatornamű, fürdők, vásárcsarnok, 
közvágóhíd, jéggyár, téglagyár, városi nyom­
davállalatokra, városi bányákra, tüzelőanyag 
raktárakra, városi vasutakra és városi keze­
lésben lévő egyéb vállalatokra. A maga ne­
mében tökéletes lesz ez a statisztika. A sta­
tisztikai adatgyűjtésnek, a tervezet szerint, 
súlypontja a városok háztartási viszonyaira esik.

Ez helyes is, mivel a városok háztartá­
sának a rendezése az a legelső feladat, mely­
nek jól vagy rosszul való megoldásától függ­
nek a városok jövő fejlődésének lehetőségei. 
Örömmel látjuk ezt az adatgyűjtést, mert ez­
zel egy nagy lépéssel közeledünk a városi 
törvény megalkotásához, minthogy az a meg­
győződésünk, hogy az uj városi törvény meg­
alkotásához lesznek a most gyűjtendő statisz­
tikai adatok felhasználva.

Érezzük és tudjuk, hogy rengeteg ama 
kérdések száma, hol a városok) élete és a 
társadalmi gazdasági s művelődési viszonyok 
összekapcsolódnak s elismerjük, hogy mind­
ezeket a statisztika kérlelhetetlen rideg szám­
adataival megvilágítani amilyen szükséges, 
ép en olyan nehéz feladat. Annyival is nehe­
zebb, mert hiszen a hivatalos városi sfatisz 
ti kai adatgyűjtésnek még a kezdetén vagyunk 
és a városok életével összefüggő összes prob­
lémák adatait egyszerre összegyűjteni nem igen 
lehet

Hogy azonban a hivatalos körök figyelme 
már reá irányult a városokra, ennek csak 
örülni tudunk s tekintve azt a nagyfontosságu, 
messze kiható következményeket, melyek a vá­
rosi statisztikával összefüggnek, a páratlan 
szakértelemmel összeállított kérdőivek pontos, 
lelkiismeretes kitöltését nem tudjuk egész nyo­
ma lékkai figyelmébe ajánlani Magyarország 
minden városának.

ÚJDONSÁGOK.

— A kormányzó itthon. Wickenburg Ist­
ván gróf kormányzó, a ki Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszter temetése alkalmából 
több napig Budapesten tartózkodott, ma reg­
gel Fiúméba visszatért. A kormányzó a jövő 
héten ismét a fővárosba utazik.

A delegáció ülése. A városi állandó 
bizottság Corossacz Ferenc első alpolgármes­
ter elnöklésével ülést tartott. Bejelenti, hogy 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter el­
hunyta alkalmából a város nevében részvét­
táviratot intézett Khuen-1iéderváry Károly gróf 
miniszterelnökhöz, amelyre a gróf tegnap vá­
laszolt. Közli, hogy betegség és egyéb ok 
miatt két ügyosztályban ideiglenes tisztviselő­
ket alkalmazott. Jelenti, hogy Wickenburg 
István gróf kormányzó a városi választást 
május 15-ikére kitűzte. Végül bejelenti, 
hogy a kultuszminisztérium a nosztri- 
fikálási rendeletet az év végéig meghosszabbí­
totta. A napirendre térés előtt

Lenaz dr. felhívja a bizottság figyelmét a 
színházi vállalkozóval kötött szerződésre, mely 
a folyó évben lejár. Szükségesnek tartja, hogy 
erre vonatkozólag árlejtést Írjanak ki.

Pehlin alközségben teljesítendő munkála­
tokra a bizottság 1,200 koronát utalványoz,, 
majd jóváhagyja egy cosalai telek megvásárlá­
sára vonatkozó szerződést,

A Calvaria vízvezetékének kibővítési mun­
kálataira 4,000 koronát engedélyeztek.

A városi alkalmazottak betegpénztári já­
rulékainak kiutalványozása ügyében a határo­
zathozatalt az újonnan megalakuló rappresen- 
tanzára bízzák.

Sorra kerül a kormányzóságnak a vasúti 
fütőház kitelepítése s az iparvágányoknak az 
osztrák határig való meghosszabbítása ügyé­
ben küldött átirata. A delegáció megbízza 
Deseppi Róbert tanácsost s De Emiii mérnö­
köt a tervezetek tanulmányozásával.

A Minach-féle telek Vízvezetéki beren­
dezésére 7000 koronát szavaznak meg.

Egyik kávéháztulajdonos engedélyt kér 
nyári üzlethelyiségének kibővítésére. Az en­
gedély ügyében az uj rappresentanza ha­
tároz.

A zárt ülésre áttérve, néhány kisebb 
jelentőségű ügyet elintéznek, mellyel az ülés 
véget ért.

— Hieronymi emlékezete. A Magyar 
Mérnök- és Építész Egylet fiumei osztálya teg­
nap este tartott rendkívüli választmányi ülést 
tartott Egan, Lajos miniszteri tanácsos elnöklé­
sével, hogy gyászának kifejezést adjon azon 
mérhetetlen veszteség felett, amely a mérnöki 
kart Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi­
niszter elhalálozásával érte. Az elnök kegyele- 
tes megnyitó szavai után Pop József műszaki 
tanácsos emlékezett meg az elhunyt miniszter 
jelentősebb műszaki alkotásairól, a Fiúméban 
általa kezdeményezett munkálatokról és a vá­
ros fejlesztésére irányuló nagyszabású tervei­
ről, melyek kivitelében azonban a halál gá­
tolta meg. 8

,. . Érettségi biztos. A kultuszminisztérium
a fiumei kereskedelmi iskolához Etödi Béla dr 
főigazgatót rendelte ki érettségi biztosnak
c „ ~ közgyűlés. A Művezetők Országos 
Szövetségének XXVI. kerülete ma este 8 óra-

I YlMe szál10 termében közgyűlést 
A l^okat ez utón is felkérik, hogv minél 

számosabban megjelenjenek. •
Mti vész-esték. Ma este ui műsorra i

egész estétűkTtöltőSZkabarébanaaSZ1táííiíla?n valaZ 
mennyi tagja szerepel. vala'

1^4 ÄÄÄSr r«vÄe“i'tettük már, hogy tä,g„|äs „á k„«TaT,TÚ«
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fütőház kitelepítése s a gyárváros iparvágá­
nyának az osztrák határig való nieghosszabi- 
tása. Erre vonatkozólag jelenthetjük, hogy a 
kereskedelmi ;miniszterium a kormányzóság 
utján a helyszíni tárgyalást május 15-ikére 
kitűzte, melyen az összes érdekelt hatóságok 
és magánosok megjelennek. A helyszíni tár­
gyaláson a kormányzóság, a tengerészeti ha­
tóság, az államvasutak, a városi tanács, a 
petróleumfinomitó, az Union vegyészeti gyár 
az Usinafgas, a Whitehead and Co. torpedó­
gyár, a chemiai gyár, a Danubius hajógyár, 
a két ola:gyár s a tanningyár képviselői vesz­
nek részt. A tárgyalás jegyzőkönyveit a ke­
reskedelmi minisztériumhoz terjesztik fel.

Két feljelentés rágalmazásért és be­
csületsértésért. A Fiumei Estilap munkatársá­
nak Gyu’ai Zsigának lapunk szerkesztő-tulaj­
donosa ellen élőszóval tett rágalmazó kijelen­
tése miatt, melyet lapunk e hó 6-iki számában 
közöltünk, ma teltük meg a helybeli járás­
bíróságnál a büntető feljelentést, melyet a 
bíróság 932. szám alatt iktatott. A bün­
tető törvénykönyvnek erre vonatkozó 250. §-a 
igy szól:

„A rágalmazás vétségét követi el és hat 
hónapig terjedhető fogházzal és ötszáz forin­
tig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő: 
Aki valakiről főbbek jelenlétében vagy több, 
habár nem együtt levő személy előtt olyan 
tényt állít, mely valódisága esetében az elleti, 
a kiről állíttatott, a büntető eljárás megindí­
tásának okát képezné, vagy azt a közmegve­
tésnek tenné ki“.

Ezenkívül külön büntető feljelentést adunk 
be holnap ügyvédünk utján ugyanazon Gyulai 
ellen a F. Estilap tegnapi számában foglalt hat 
rendbeli bccsületsériéz és rágalmazás miatt. 
Minthogy ez utóbbi esetben sajtó utján elkö­
vetett deliktrumról van szó, ezen ügyet külön 
tárgyalja a helybeli törvényszék. A nyomtatvány 
utján elkövetett rágalmazást a btk. 259. §-a 
egy évig terjedhető fogházzal és kétezer koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel bünteti.

— A fagyos szentek. A hét három utolsó 
napját ez idén a fagyos szentek foglalják le 
maguknak a kalendáriumban. Május 12-én, 
pénteken, szent Pongrác köszönt be. Ö az első 
fagyos szent. Közvetlen utána Szervác követ­
kezik. Vasárnap, 14-én, Bonifác napja lesz. A 
Meteor május 11-éré fagyot jövendöl, előre 
azonban nem kell túlságosan félni a jóslattól. 
Hátha a derék szent Pongrácz mégis csak 
megembereli magát s merő jóakaratból blami- 
rozza a — Meteort ... A fagyos szentek 
napjai után pedig végre-valahára mégis be- 
köszönthet a szép májusi idő, hiszen eddig 
alig volt pár óra, amikor kisütött a nap a 
felhők fodrai közül, hogy aztán ismét elborul­
jon az égboltozat. A folytonosan esős, meg­
bízhatatlan időjárás végét a derék időjósok e 
hó közepére jelzik s május 23-ig változó időt 
jósolnak. Csak ezen túl következnek a derűs, 
meleg, májusi napok.

— Térzene. A Jellasich-gyalogezred zene­
kara ma este hét és nyolc óra között térzenét 
ad a Dante- téren a következő műsorral:

1. Fucik — Fantasztikus induló.
2. Auber — a „Fra Diavolo“ opera szim­

fóniája.
3. Fetras — Keringő.
4. C. M. Weber — Az „II franco tira- 

tore“ opera fantáziája.
5. Zellner — Potpourri.
— Aki megjövendölte a halálát. A na­

pokban Drága községben meghalt Perics Péter 
nyolcvanegy éves ács. Az öreg ember halálát 
egy szokatlan körülmény teszi érdekessé. Húsz 
évvel ezelőtt ugyanis koporsót készített, amely­
nek oldalára ráírta halála évéi, 1910-et. Bár a 
jövendölés csak egy évi különbséggel vált be 
az ács megjövendölt halála, a babonás embe­
rek közt mégis sok szóbeszédre ad alkalmat.

— Egy tisztviselő balesete. Ma délelőtt 
majanem végzetes kimenetelű szerencsétlen­
ség történt a postahivatalban. Mittrovich Emil, 
postatáviró kiadó a földszinten levő iromány-

. \

raktárba ment, hogy onnan nagyobb mennyi­
ségű blankettát hozzon ki. Mikor fellépett a 
padlózatról a gallériára vezető lépcsőre, hir­
telen lefordult s oly szerencsétlenül esett a 
földre, hogy súlyosabb belső sérüléssel terült 
el a padlózaton. A szerencsétlen postatiszt­
viselőt Schweitzer Aitur dr. tengerészeti ható­
sági orvos részesítette első segítségben, aki 
egyúttal intézkedett a kórházba szállítás iránt 
is. Az eset mély megilletödést keltett a posta- 
hivatal tisztviselői között. Eddig még nem 
állapíthatták meg, hogy a baleset hogyan 
történt.

— A Fiumei Szlnpártoló Egyesület intéző 
bizottsága és szintigyi választmánya május 
11-én d. u. 6 órakor az állami gimnáziumban 
gyűlést tart.

— Megjelent a kvarnerói cápa. Minden 
évben, pontosan a tavaszi szezon közepe felé 
a lapok hírül adják, hogy a kvarnerói öböl­
ben a halászok kisebb-nagyobh cápát láttak. 
Ha a cápa megjelenéséből szép időre lehet 
következtetni, akkor örömmel kell üdvözölni 
az idei első cápa szereplését. Tegnap délután 
ugyanis az abbáziai Kvarnero kávéház ven­
dégei a kávéház terrasszához elég közel egy 
hatalmas cápa fejét látták felbukkanni. A cápa 
megjelenése természetesen nagy feltűnést kel­
tett s az egész ozsonnázó közönség — a fizető 
pincér bánatára — a partra rohant, hogy cá­
pát láthasson. A ritka látványosságban azon­
ban nem gyönyörködhettek, mert a félelmetes 
tengeri szörny nem akart másodszor is mu­
tatkozni s csak az úszása közben felvert 
hullámokból lehetett következtetni, hogy 
merre halad.

— A susákl halálház. A susáki Uskocka 
Ulican ma délelőtt nagy rémületet keltett az a 
hir, hogy az 53. számú házban ismét halálos 
kimenetelű szerencsétlenség történt. A szeren­
csétlenség oka ama vétkes gondatlanság, hogy 
a nagy bérpalota lépcsőfeljárata nincs meg­
felelő korláttal ellátva, mely miatt egy ember 
már az életét vesztette el. Bonicsics Franciska 
varrónő ma délelőtt tizenegy óra felé elküldötte 
tizenegy éves József nevű fiát a boltba, hogy 
hozzon vajat. Alig távozott el a gyermek anyja 
harmadik emeleti lakásából, már is jelentkezett 
nála a házmester, aki rémülten mesélte el, 
hogy a fiú holtan fekszik a ház udvari köve­
zetén. A borzalmas hir szörnyen lesújtotta

a szerencsétlen asszonyt, aki félig eszét vesztve 
rohant fiának vértócsában fekvő holttestéhez. 
Időközben a lakók értesitetiék az egyik közel­
ben lakó orvosi, aki azonban már csak a be­
állott halált állapíthatta meg. A rendőrség a 
helyszíni szemle után előterjesztést tett felettes 
hatóságánál, hogy a hiányos lépcsőkorlát kiegé­
szítése iránt intézkedés történjék. A szerencsét­
lenség valószínű leg úgy történt, hogy a kis fiú 
kifutott anyja I.,kásából s minthogy idejekorán 
nem tudott megállni, a harmadik emeleti kes­
keny lépcsőről a mélységbe zuhant. A kétség- 
beesett anya egyetlen fiát vesztette el s isme­
rősei attól féltik, hogy a fájdalomtól megőrül. 
Az összeroncsolt hullát a temető halottasházába 
szállították.

— Halálozás. Ma éjjeli egy órakor meg­
halt Fiúméban Nattich Henrik helybeli tnüórás, 
aki a chronométer- és órásiparnak Fiume ha­
tárain túl is ismert, kiváló mestere volt. Még 
harminckét évvel ezelőtt költözött Fiúméba 
Bács-Bodrog megyéből és puritán jellemével és 
kiváló szaktudásával csakhamar első helyre 
küzdötte fel magát a maga szakmájában. Ha­
lálát a Nattich- és Maylender-családok és nagy­
számú rokonság gyászolja.

— Bőséges rákfogás. A chioggiai halá­
szok az elmúlt éjjel olyan szerencsével halász­
tak, hogy ma reggel elárasztották tengeri rák­
kal a fiumei halpiacot. A bőséges fogás követ­
keztében a rák ára, mely eddig 2—4 korona 
közölt variált, ma leszállóit kilónkint nyolcvan 
fillérre.

— Halálos szerencsétlenség. Tegnap reg­
gel az Abbáziában épülő Vay-villa munkálatai­
nál halálos baleset történt. Malvich Ferenc 47 
éves kőműves egy 12 méter magasságban levő 
állványon dolgozott, amikor az állvány meg­
billent és ő lezuhant. A földrezuhanásnál két 
bordáját eltörte és tüdeje is súlyosan megsé­
rült. A balesetről értesített abbáziai mentők a 
fiumei kórházba akarták szállítani a súlyosan 
megsérült embert, aki azonban útközben, Vo- 
losca közelében meghalt. Erre a hullát a vo- 
loscai temető halottasházába vitték. A szeren­
csétlen embert hattagú családja gyászolja.

— Furfangos tolvaj. Saronich József, 
egyik susáki cég alkalmazottja a minap gaz

Ma hajnalban egy órakor élete 58-ik esztendejében hosszas 
betegség után kiszenvedett felejthetetlen családfőnk

NATTICH HENRIK
műórás.

A drága elhunyt temetése holnap, e hó 11-én, csütörtökön 
délután 4 órakor megy végbe a Via Gius-Tartini (azelőtt Via Gisella) 
12. számú házból.

A gyászoló család.

A Horvát-Szlavon Országos Jelzálogbank, Zágrábban,
telkekre és házakra becsértékük felének erejéig

4i|2°|0-os törlesztéses jelzálogkölcsönöket nyújt
— és —

építési hiteleket engedélyez.

Fiúméban benyújtásokat átvesz és mindennemű felvilágosítás ad a

Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság,
hol részletes tervezetek is kaphatók.
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dijának a Baross-kikötő közelében levő ha 
rakkjában aludt. Késő este három egyén dö­
römbölt az ajtón s amikor Saronich kinyi­
totta nekik az ajtót, detektiveknek adták ki 
magukat és azt mondották, hogy átvizsgálni 
akarják a barakkot, vájjon nem alszanak-e 
többen is benne,

A késői látogatók közül ketten a vizs­
gálat után elmentek, mig a harmadik felszó­
lította Saronichot, hogy kövesse őt a rendőr­
ségre. Útközben Saronichnak eszébe jutott, 
hogy a barakkban felejtette 40 koronáját,’ 
mire megkérte a „detektívet“, hogy menjenek 
vissza. Ennek megtörténtével a pénzt az is­
meretlen egyén vette magához. Midőn újból 
a rendőrség felé haladtak, az állítólagos de­
tektív valami ürügygyei eltávozott a pénzzel 
s azóta nem is mutatkozott. A munkás látva, 
hogy furfangos csalásnak lett áldozata, más­
nap feljelentést tett a susáki rendőrségen. A 
tolvajt a rendőrségnek tegnap sikerült letar 
tóztatnia.

A hajóraktárba zuhant. Sultanaki 
György 18 éves görög alattvaló a kőolajkikö­
tőben horgonyzó „Orsóvá“ gőzös matróza 
tegnap délelőtt a fedélzeten dolgozott. Munka­
közben, mikor a hajóraktár nyílása mellett fog­
lalatoskodott, elvesztette egyensúlyát és lezu­
hant a hajófenékbe. Fején és ballábán súlyos 
zuzódá okát szenvedett. A matrózt beszállítot­
ták a kórházba.

— A kikötőből. Május 10. Érkezett : 
„Ravenna“ olasz gőzös Ravennából 100 hor­
dó cementtel, 60 zsák kávéval és 21 hordó 
borral, „Barletta“ olasz gőzös Velencéből 200 
zsák korpával.

Indult: „Andrássy“ magyar gőzös Mar- 
seillebe, 250 tonna fával, 100 tonna cement­
tel, 50 tonna burgonyával, 30 tonna cukorral, 
20 tonna parafinnel és 10 tonna ásványvízzel; 
„Rhodos“ német gőzös Hamburgba 60 tonna 
babbal 30 tonna parafinnel és 30 tonna al­
mával.

— A Máv. vaggonrendelésel. Az Állam 
vasút igazgatósága újabb 406 kocsit rendelt 
meg a kartellben lévő vaggongyáraknál. És 
pedig 18 darab gőzfűtési kazánkocsit, 80 da­
rab Gh. sorozatú fedett teherkocsit és 15 da 
rab lg. sorozatú, háromtengelyü 20 tonnás 
teherkocsit, 100 Westinghouse gyorsfékes és 
190 darab Westinghouse vezetékes fedett te 
bérkocsit, végül 3 darab speciális célokra 
szolgáló kocsit. A megrendelés az 1907. XXIX. 
és 1908. XXXI. tc.-el engedélyezett hitelek 
maradványai terhére történt.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, május 10. A képviselőház 
mai ülésén Kabos Ferenc elnököl.

Bejelenti, hogy a Kúria Muzslay Gyula 
képviselő mandátuma ellen benyújtott petíciót 
elutasította. Ezután áttérnek a földművelésügyi 
tárca folytatólagos tárgyalására.

Sümegi Vilmos Justh párti foglalkozik az 
élelmiszer hamisítással. Követeli, hogy az élelmi­
szereket vegyileg vizsgálják meg. Dicséri a 
székelyföldi kirendeltség működését. Hangoz­
tatja a vizierők kihasználásának óriási fontos­
ságát. A javaslatot nem fogadja el.

Batthyány Tivadar gróf Justh-párti egyet­
ért Serényi gróf munkaprogrammjának nagyobb 
részével. Követeli az erdészeti tisztviselők stá­
tusának rendezését, továbbá a mezőgazdasági 
kamaiák felállítását. Beszél a birtokpolitikáról 
s arra kéri a főldmivelésügyi minisztert, hogy 
az erre vonatkozó statisztikát bocsássa közre. 
A javaslatot nem fogadja el.

A Ház engedőimével ezután reflektál 
Huszár Károly régebbi beszédére, aki támadta 
a Justh-pártot a szociáldemokraták miatt. Ki­
jelenti, hogy a szociáldemokratákhoz a párinak 
semmi köze sincs, a szocialisták az általános 
egyenlő és titkos választói jog ügyében felaján­
lották támogatásukat, melyet a párt nyíltan el 
is fogadott. Egyéb összeköttetése a Justh-párl- 
nak a szociáldemokratákkal nincs.

Vermes Zoltán munkapárti közbekiált

Hát a hazaszeretet hol maradt?
Batthányi Tivadar gróf tiltakozik az el­

len, hogy kétségbevonják szavait. Visszauta­
sítja Huszár vádjait.

Huszái Károly személyes megtámadtatás 
címén kijelenti, hogy a szociáldemokratáknak 
jogokat adni nem lehet. (Óriási zaj.) A nagy 
zajban

Polónyi Géza bekiáltotta a terembe :
— Igaza van! Akik megtámadják a ha­

zát, nem érdemelnek jogokat.
A zaj lecsendesedésével Huszár Károly 

ismételten kijelenti, hogy nem szűnik meg 
küzdeni a szocialisták ellen s fentartja a 
múltkori bnszédében foglaltakat.

Az elnök ezután szünetet rendel el, mely
után

Szmrecsányi György néppárti megindo­
kolja az összeférhetetlenségi törvény eltörlése 
tárgyában napokkal ezelőtt bejegyzett indít­
ványát.

Szmrecsányi kijelenti, hogy a zsűri Íté­
letéből kiviláglik, hogy az összeférhetetlenségi 
törvény feleslegessé vált. Az általános felfo­
gás igazolja, hogy az összeférhetetlenségi 
törvény iránt megrendült a bizalom.

Az elnök felszólítja a szónokot, hogy ne 
bírálja a zsűri Ítéletét.

A szónok kijelentése nagy zajt idéz elő. 
Rendre! Rendre! kiáltások hallatszanak. A 
munkapárt sorából ig kiált valaki: Disznóság 
egy pártról igy beszélni!

Serényi Béla gróf főldmivelésügyi minisz­
ter odamegy Szmrecsányihoz s hangosan fel 
szólítja, hogy ne sértegesse a pártot. Tiltakozik 
a sértegetés ellen.

Szmrecsányi erre befejezi beszédét s in­
dítványát elfogadásra ajánlja.

Az elnök utólag rendreutasitja Szinrecsá 
nyit a munkapárt sértegetéséért.

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök ki 
jelenti, hogy a zsűri Ítéletét nem lehet bírálni.
A tagokat sors húzás utján kijelölték s aztán 
megeskették őket. Tiltakozik a munkapárt 
sértegetése ellen. Az indítványhoz nem járul 
hozzá s kéri annak elvetését.

nz elnök erre elrendeli a szavazást. A 
Ház nagy többséggel elveti Szmrecsányi in­
dítványát.

Ezután Huszár Károly terjeszt elő inter­
pellációt.

Az ülés folyik.

A király tavaszi programmja.
BÉCS, máj. 10. A király programmjában 

változás állott be. A király ugyanis a jövő 
hónap elején Wallseeba utazik, hogy leányá- * 
nak kbetegcdésénél jelen legyen. Mária Valéria 
főhercegasszony születendő tizenegyedik gyer­
mekének keresztelésén a király is részt vesz. 
Walls -eból a király ismét Budapestre jön s 
onnan utazik el nyári üdülőhelyére.

A letartóztatott képviselő ügye.
ZÁGRÁB, máj. 10. Accurti dr. főügyész 

ina ideérkezett, hogy a bán megbízásából 
Radics horvát parasztpárti képviselő letartóz- j 
tatása ügyében infurmáltassa magát.

A király Gödöllőn.
BUDAPEST, máj. 10. Félhivatalos je­

lentés szerint a király csak két-három nappal 
elutazása előtt jön vissza Gödöllőről Buda­
pestre. Montenuovo herceg, főudvarmester, aki 
tegnap Bécsbe utazott, szombaton visszatér 
Gödöllőre.

Ormai Mór bűnügye.
BUDAPEST, máj. 10. Ormai Mór kiada­

tási ügyében Visontai Soma udvari tanácsos 
felfolyamodást jelentett be a vádtmács letartóz- 
tatási végzése ellen. Az ítélőtábla ma foglalko­
zott a fel folyamod ássál s helybenhagyta a vád- e 
tanács határozatát. A katonai bíróságnak való 
itszolgálíatás ügyében a tábla utasította a 
törvényszéket, hogy elsőfokon hozzon Ítéletet.

Öngyilkos háztulajdonosnő. 
BUDAPEST, mái. 10. Weiss Adolfné, 

többszörös háztulajdonosnő ma az Aggteleki­
utcai egyik házának harmadik emeletéről az 
udvarra vetette le magát és nyomban meghalt.
Tettét idegbaja miatt követte el.

Mahler Gusztáv betegsége.
BÉCS, máj. 10. Chwoslell dr. orvostanár 

tegnap meghívást kapott Párisba Mahler Gusz­
táv volt operaigazgató betegágyához.

Mahler Gusztáv haldoklik.
PÁRIS, máj. 10, Mahler Gusztáv tegnap 

este óta agóniában fekszik. A nagybeteg opera- 
igazgató szivgyengesége aggasztó s az orvosok 
lemondtak élete megmentéséről. 4
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A Ház üléseinek
meghosszabbítása.

BUDAPEST, máj. 10. Khuen-Héderváry 
Karoly gróf miniszterelnök a képviselőház 
egyik közelebbi ülésén javaslatot tesz a tár­
gyalási időnek egy órával való meghoszabbi- 
tasa iránt.

Fráter a Justh-pártban marad.
BUDAPEST, máj. 10. Fráter Loránd 

országgyűlési képviselő ma levelet irt Justh 
Gyulának, melyben kéri, hogy a pártból ‘ való 
kilépését meg nem történtnek nyilvánítsa A 
levélben Fráter kijelenti, hogy azért határozta 
el magát a Justh-pártban való megmaradás­
ban, mert a választói jog ellenségei a párt- 
határozat félremagyarázásából tőkét akarnak 
maguknak kovácsolni.

Lovagias ügy a Házban.
BUDAPEST, május 10. Szmrecsányi 

György néppárti képviselő ma délben Károlyi 
Mihály gróf és Rakovszky Béla képviselők 
utján provokálta Hajós Kálmán munkapárti 
képviselőt, ak. azt kiáltotta feléje: Disznóság 
egy partól ilyesmit mondani. Hajós Teleedy 
Jó-sef és So/y-TCy Ödön báró képviselőket 
nevezte meg segédjeiül. Károlyi Mihály gróf 
nak szintén támadt lovagias ügye.

A német trónörököspár
Szentpétervárott.

SZENTPÉTERVÁR, máj. 10. A német 
trónorököspár érkezése napján, május 17-én 
nagy udvari ebéd lesz Carskoje-Seloban. Ti- 
zennyolcadikán a testőrlovasság felett disszem- 
lét tartanak, mig 19-én a német nagykövetsé­
gen rendeznek ünnepséget. Húszadikán a ven­
dégek elutaznak Péíervárról.

A szerb trónörökös eljegyzése. 
BELGRAD, máj. 10. Egy szerb lapnak 

Sándor trónörökösnek Alexandra orosz her­
cegnővel való eljegyzéséről szóló hírét, leg­
illetékesebb helyről alaptalannak minősitik.

Méreg az oltári kehelyben. 
RÓMA, máj. 10. Gisarri lelkész tegnap 

egy Crenna melletti templomban az oltári kely- 
het akarta kiüríteni, amikor észrevette, hogy 
abban gyufaoldat van. A mérgezési merénylet­
tel két templomszolgát s a lelkész két testvé­
rét gyanúsítják.

E&y jó forgalmú éjjeli kávé ház betegség 
miatt olcsó áron azonnal eladó. Cim a 

kiadóhivaialban.

)
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Eltűnt aviatikus.
PÁRIS, máj. 10. Debussy aviatikus teg­

nap elhagyta a Douai-i aerodromot, hogy 
hosszabb repülést tegyen s este akart vissza­
térni. Eddig azonbai. még nem érkezett hir 
felőle s szerencsétlenségtől tartanak.

Nagy banksikkasztás Kínában.
PÉTERVÁR, máj. 10. Pekingből távira­

tozzak, hogy a kínai állambanknál egy millió 
rubelt elsikkasztottak. Az egész bankigazgató­
ságot elmozditották.

Mánuel exkirály balesete.
RÓMA, máj. 10. Manuel exkirályt, aki 

néhány napig inkognitóban nagyanyjánál Ná­
polyban időzött, Rómába való utaztában au­
tomobilbaleset érte. Mánuel nem sebesült 
meg.

A zágrábi érsek beteg.
ZÁGRÁB, máj. 10. Posilovich József dr. 

zágrábi érsek megbetegedett. Az érsek tegnap 
lázba esett. Háziorvosa szigorú diétát rendelt 
számára.

Szinházégés Angliában.
LONDON, máj. 10. Az aldershoti királyi 

színházban tegnap tűz ütött ki, amely teljesen 
elhamvasztotta a nagy színházat.

Két elegáns, teljes
hálószoba berendezés,

esetleg részletfizetésre is eladó
HERSKOVITS S.

Via Giuseppe Parini 6. szám.

fiiiei első aulD-hereskedelmi társaság
Telefon 310. Telefon 310.

■ ■SBHSElBgUBUHHHB

CONTI* G.
= uj cukrászdája =
Telef. 105, - FIUME, Calle S. Bernardino - Telet. 105

a domtemplom átellenében.

Naponta friss likőrök, külömböző eredeti 
minőségűek az első bel- és külföldi gyá­
rakból. Naponta friss édességek. Tea és 

desszert sütemények.

ZANUTEL A.
könyvkereskedése

Telefon 197. - FIUME. - Via Adamich.

Nagy választék sz pit odaírni, tudományos, művészi
és ipari könyvekben. Az ifjusá1 és a gyermekvilág 
részére olasz, magyar, memet színesen illusztrált 

képekkel ellátott tanulságos könyvek.
= Mindenki által hozzáférhető olcsó árak. —

is Kitüntetett Első Nagy Divatszalon ss

Maly-Vidali C. utóda
Alapitatott 1872, évben FIUME Aranyeremmel kitüntetve

Ö fensége Kiotild főhercegnő udva; i szállítója.

Női kalap modellek, bel* és külföldi 
gyárakból. - Angol kalap különlegességek. - 
Csokorszallagok és nemzeti szallagok, virágok 
és tollak divatcikkek nagy raktára.

U] ISKERESKEDÉS!
Igen nagy választék mindenféle email 
és aluminium edényekben, kályhák, 
csövek, ablaküveg, petrolium és min­
dennemű lakatos éz asztalos szer­
számokban . — Jutányos árak.

MILLICH ROMUALDO
PIAZZA DEL GlARDINO PUBBLICO

Figyelem! Figyelem!
NEMES HENRIK bazárjában

===== FIUME Via Fiumara 4. -----
Dús raktár cipőkben, harisnyákban, utazási cikkek, 

konyhaeszközökben stb.
Gyermekkocsik nagy választékban. 

Játékkártya eladás.

C0NTINENTAL-AUT0M0BIL
PNEUMATIKS

Képviselet és raktár Fiúméban:

— Gilic R. —
Telefon 677. Via Lód. Kossuth 13. Telefon 677.

bebizonyitha- 
tólag a legjobb 

higiénikus
Gummi kü­
lönleges­

ség.

2 évi jótállás.
VÁLOGATOTT M1NTA- 
GYÜJTEMENY TUCATJA 

K. 5.-
„01Ia“-t több mint 2000 
orvos mint a legmegbiz- 

hatóbbat ajánlja.
Kapható Fiúméban: a Prodam, 

Catti, Mizzan és Budak-félc 
yógyszertárakban, továbbá F.lli 
‘avacic, Bcnco Ernő és Papp 
v'udolf drogériájában. Érd. árjegy- 
ék ingven az „0LLA“ Qummikoz- 
onttól Wien 11 297 Praterstr.57’

25
kor.-ért

készül saját műhelyemben egy férfi öltöny, felöltő vagy télikabá 
finom gyapjúszövetből, a legújabb divat szerint

Kardos Ármin férfiszabó, Budapest
VII., István ut 14.

Vidékre mértékvétel-utasiiás és posztóminták bérmentve küldetnek.

ZONGORA-TEREM ÉS KÖLCSÖN INTÉZET
-------------------------------  ALAPITTATOTT 1880. __________________—

Ö2L POTOSNJÁK ANTONIA
TELEFON 180. — VIALE FRANCESCO DEÁK 38. — TELEFON 180.

Ajánlja a legjobb gyártmányú zongorákat és pianinokat előnyös fizetés mellett. 
ZONGORABÉRLET, JAVÍTÁS ÉS HANGOLÁS.

A világhírű Bösendorfer zongorák egyedüli képviselősége.

--- ■—

Vili. évfolyam'.“':

„A Tengerpart“
Fiúménak legélénkebben szer­
kesztett és legjobban informált 
= napilap a jelenleg =

jelenik meg.
Mint Fiúménak és a környékbeli 
fürdőhelyeknek legnépszerűbb, 
legelterjedtebb és legrégibb ma- 
=■■ gyár napilapja ___

„A TENGERPART«
a kereskedelmi és üzleti világ 
legalkalinasabb hirdetési orgá- 
[] numa. [j

Hirdetési árai a lap nagy példányszá- 
f] mához viszonyítva igen mérsékeltek. []

Előfizetési árai:

Egy évre ..................  K. 24.—
fél évre _________  „ 12.—
negyedévre_________  „ 6.—
egy hóra ---------------- „ 2.—

MMk lél áron kopjék „A HMM,

úgyhogy az utóbbiaknak

„A TENGERPART«
házhoz szállítva csak 4 fillérbe 

kerül naponta.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz
«A TENGERPART» kiadóhivatala Fiume
Grad. del Sasso Bianco y szám i. emelet.

[a Hungária szálló mögött.)

Telefon 229, sz. Postafiók 105, sz.

Malvépysiöipokal egy léiig ingyen kőink.

j Vili. évfolyam.
■■■■■■■■■■■■bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbS
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FIUME
Via Operai ÍZ 
e

Telefon sz. 93Z
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r—— ..... D
Hotel Jolanda & Bavaria!

étteremmel és kávéházzal ===== 1

Magyar könyvnyomda. 
Árajánlattal vidékre is készséggel szolgál.

a Lldo-hajóállomássa szemben.

A tengerre néző, szép, modern szobák.
I pH pft PC n\>I k f C* T . . Klnmni ^ „

Tulajdonos Chilko József

Fedett és nyílt terrasz. :: Német és 
•" magyar konyha. ;;

Müncheni és pilseni sör egyenesen a hordóból himérve.
Levelezés minden nyelven.

Fiume. Corsa 7 Spiegl Bazár
a Roya! szálló alatt

Fiume, torso 7
Disernü, illet, búr. ulaejsi, toilette és parfüm eiltet N,„„ - 
dtsptés, tárgyat. U.eg poteelláp, ro.pL, téedé^éJtZJ 

műm cikkek. Házi és konyhaberendezés.

MILANO ssss acnonoorn-Huch heim Gróf uradalmából

Concordia szálló Polenai» szoiwai.
Luhi Erzsébet.. „ luhi crzseoet

a kozp. pályaudvar (Stazione —-----
Centrale) téren. Clsőrendü gyógyhatású termesze-

Minden kényelem! *“ »'svány.i.et.

Jutányos árak! Emiméi Telef. ,502
Kapható minden jobb üzletben.

Nem igaz, hogy drága a kenyér!

Az,Anker* kenyér

áá

Via Ciotta 3 sz. alatt megnyílt.

Nagy készlet mindennemű 
szalon- és egyszerű bútor­
ban. Rézbutor. Kárpitos- 
műhely. - Asztalosmühely
" Olcsó árak. HÄm

▲ A
• ©

SZATHMÁRY GYÖRGY

iíiUDS 6

amely igen ízletes és nagyobb táperővel bir, 
mint bármelyik más kenyér, naponta frissen 
kapható: - - • *i

Malvi:h Giovanni fűszer- és csemegeüz- 
eteben, Via Germania 2,

Weiss Ignác fűszer üzletében Mercato 1. és 
kedő^oreo0 N'Co10 füszer" és csemcgekeres-

■ ■■■ a...

vasú'
ként
ditot
hián;
perio
munl
répái

FIUKÉ, Vicolo della Germania
T‘,efl" "'72 Telefon 9-87.

WELLMANN TESTVÉREK
VAS- ÉS FEMARUKERESKEDESE

^-d-el Po«° 2: ' FIUME - Via del Pozzo 2,

,Lloyd“ szálloda
FIUME ....

Uj cselédközvetitő
iroda nyílt meg az Andrássy- 
utca és Remai-utca 4. számú 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telef. 12-69. Bratusa Károly.

Nagy raktár tiszta aluminium-, beru- 
dorfi tiszta nikkel-, valamint zomán­
cozott bádog- és öntöttvas edények­

en. - Konyha és tizedes mérlegek, 
sulyok stb.

Szolid kiszolgálás. Olcsó arak.

íátv’r • - !neafelelően újjáala­
kítva. Az äbbaziäi bajok közvetlen közeié
S"-EcSntTd>10 "
1 Csaladok kedvenc találkozó helye. 
-----------  Mérsékelt árak.------------

»de LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ETTEREM 

FIUME, DEÁK-KORZO.

Navarro Hugo és Tsa
111 I d I H A .. — 1

#
e

Weiss Jacques veje

Weiss Salamon
Fiume-Corso.

Legdusabb va aszték mindennemű üveg 
porcdlan es lampaárukban. - Berndorfí 
nickd konyhaberendezés és alpaccaezüst 
Kulonlegessegek szálloda berendezésekben

Mindennemű

— A magyarság találkozó helye. — 
Az étteremben délelőtt 9 órától Ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.
A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
Jólurnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

TULAJDONOS:
BUDAI KAROLY

nyitc
kösz
száif
romi
kocs
lajdt

- Rómába utazók figyelmébe!

Gambrinus-Halle
valamint előnyomások, és 
elkezdett hímzések, úgy-1 

szintén női dísztárgyak 
es női fejdiszekbői óriási 

választék.

‘ÜüJácsi „BAVARIA“ Simáig

KíADOTLLAJDONOS ; „A 1 ENGERPART" LAPKIADÓ VÁLLALAT

855

ROMA. Piazza San Silvestro.
a fdpostával szemben.------------

S ”,loth baJor és pilzeni sörök. 
^Olcso árak ! Olcsó árak !

este
a mi
bevá
őket
buva
szép
előtt
nyúl
tarki
torle
ság
zsás
dérn

háro
valai
lyen
áloir
szóv

szól.

ténei

nyomatott chilko József „mercur- nyomdájában fiumc


